
Національно-патріотичне виховання 

Відповідно до Законів України “Про основні  засади державної  політики у сфері
утвердження  української  національної  та  громадянської  ідентичності»,  «Про  основи
національного спротиву»,  та на виконання Указу Президента України «Про Стратегію
Національно-патріотичного виховання» від 18 травня 2019 року № 286, листа МОН від
10.06.2022  №  1/6267-22  "Про  деякі  питання  національно-патріотичного  виховання  в
закладах  освіти  України",  наказу  МОН  від  06.06.2022  №  527  "Про  деякі  питання
національно-патріотичного виховання в закладах освіти України та визнання таким, що
втратив чинність,  наказу Міністерства освіти і  науки України від 16.06.2015 № 641",  з
метою  активізації  національно-патріотичного  виховання  дітей  та  учнівської  молоді  в
системі  освіти  ліцею  були  проведені  просвітницькі   та  виховні  тематичні  заходи.
Забезпечення  реалізації  національної  та  громадянської  ідентичності  відбувалось  через
видані накази в закладі:

 наказ  «Про  затвердження  заходів  щодо  реалізації  Концепції  національно-
патріотичного виховання дітей та молоді до 2025 року» від 01 вересня 2023 року № 201;
  наказ  «Про  проведення  Тижня  вшанування  мужності  і  героїзму  захисників
незалежності України» від 10.10.2023 року № 259;
 наказ  «Про  організацію  та  проведення  виховної  години  «До  Дня  Гідності  і
Свободи» від 21.11.2022 року № 246;
 наказ «Про затвердження заходів до Дня пам’яті жертв голодомору» від 22.11.2023
року № 250;
 наказ «Про організацію та проведення первинного шкільного етапу Всеукраїнської
дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») у 2022-2023 навчальному
році» від 23.05.2024 року № 94;
 наказ «Про проведення заходів до Дня Соборності України та Дня пам’яті Героїв
Крут» від 15.01.2024 року № 15;
 наказ «Про відзначення Дня народження Т. Шевченка» від 01.03.2024 року № 47;
 наказ «Про відзначення Дня пам'яті та примирення. Про відзначення Дня Європи»
від 07.05.2024 року № 90;
 наказ «Пропідсумки реалізації  Концепції  національно-патріотичного виховання в
2023/2024 н.р.» від 04.06.2024 року 130.

 Відтак досягнення мети відбудеться за  пріоритетними завданнями:

 - формування української громадянської ідентичності; 
-  здійснення  заходів,  спрямованих  на  впровадження  та  утвердження

суспільнодержавних  (національних)  цінностей,  розвитку  громадянської  ідентичності
населення України; 

- військово-патріотичне виховання; 
- здійснення заходів, спрямованих на формування у громадян готовності до захисту

України,  громадського  сприяння  безпеці  та  обороні  України  та  підвищення  престижу
військової й спеціальної державної служби; 

-  формування  науково-методологічних  і  методичних  засад  національно
патріотичного виховання;

 - здійснення заходів, спрямованих на розвиток цілісної загальнодержавної політики
національно-патріотичного виховання;

 -  підтримка  та  співпраця  органів  державної  влади  та  органів  місцевого
самоврядування  з  інститутами  громадянського  суспільства  щодо
національнопатріотичного виховання. 

Саме  національно-патріотичне  виховання  закладає  підвалини  для  формування
свідомості  нинішніх  і  прийдешніх  поколінь,  які  розглядатимуть  державу  як  запоруку
власного особистісного розвитку на засадах гуманізму, соціального добробуту, демократії,



свободи,  толерантності,  виваженості,  відповідальності,  здорового  способу  життя,
готовності  до  змін.  Відтак,  зусилля  наших  педагогів  спрямовані  на  підвищення  рівня
патріотизму  молодого  покоління  шляхом  оптимальної  організації  відповідної  виховної
роботи.  Особливу  увагу  зосереджуємо  на  змісті  заходів  з  національно патріотичного
виховання.  Для  цього  слід  враховувати,  що  на  особистісному  рівні  патріотизм  –
найважливіша, стійка характеристика людини, що виражається у її світогляді, моральних
ідеалах, нормах і проявах поведінки. Це високо смислова безумовна якість-цінність, що
виражає  ставлення  людини  до  Батьківщини,  народу,  державу  й  до  самої  себе.
Зосереджуємо увагу на тому, що в умовах воєнної агресії російської федерації в Україні
національно-патріотичне виховання є одним із пріоритетних напрямів діяльності держави
та  суспільства  щодо  розвитку  національної  свідомості  на  основі  суспільно-державних
(національних)  цінностей  (самобутність,  воля,  соборність,  гідність),  формування  у
громадян  почуття  патріотизму,  поваги  до  Конституції  і  законів  України,  соціальної
активності та відповідальності за доручені державні та громадські справи, готовності до
виконання обов'язку із захисту незалежності та територіальної цілісності України.

Основні форми організації національно-патріотичного виховання 

План виховної роботи закладу освіти, виховні плани класних керівників розроблені
відповідно до плану дій щодо реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання
дітей та молоді на 2020-2025 роки.  Наочність та дидактичні матеріали в закладі  освіти
оформленні  державною  мовою,  з  дотриманням  мовного  законодавства (постійно).
Здійснюється  інформаційне поповнення рубрики «Національно-патріотичне виховання»
на  сайті  закладу  освіти  та  на  соціальній  сторінці  закладу.  Із  залученням  учасників
освітнього процесу проведено заходи, приурочені:

 Дню Державного Прапора та Дня Незалежності (серпень);
 Міжнародному дню миру (вересень);
 Дню пам'яті жертв Бабиного  Яру (вересень);
 Дню Захисника України, Дню створення організації  УПА, Дню створення

українського козацтва (жовтень);
 Дню визволення України від фашистських загарбників (жовтень);
 Дню української мови та писемності (листопад);
 Річниці Революції Гідності та Свободи (листопад);
 Річниці пам’яті жертв голодоморів (листопад);
 Міжнародному дню волонтера (грудень);
 Дню Збройних Сил України (грудень);
 Дню Соборності та Свободи України (січень);
 Міжнародному дню пам’яті жертв Голокосту (січень);
 Дню пам’яті героїв Крут (січень);
 Дню Єднання (січень);
 Дню вшанування учасників бойових дій на території інших держав (лютий);
 Дню Державного Герба України (лютий);
 Дню пам’яті Героїв Небесної Сотні (лютий);
 Міжнародному дню рідної мови (лютий);
 Шевченківські дні (березень);
 Дню Гімну України (березень);
 Дню українського добровольця (березень);
 Міжнародному  дню  пам’яті  жертв  аварій  і  катастроф.  Роковини

Чорнобильської трагедії (квітень);
 Дню пам’яті та примирення. Дню перемоги над нацизмом у Другій Світовій

війні (травень);
  Дню Європи (травень);



 Дню пам’яті жертв політичних репресій (травень);
 Дню  скорботи  і  пам’яті  жертв  депортації  кримськотатарського  народу

(травень);
 Дню вишиванки (травень);

Упродовж навчального року у ліцеї проводилися доцільні різноманітні заходи, що
внесені в окремий розділ плану роботи "Національно патріотичне виховання",  які були
спрямовані на забезпечення військово-патріотичного виховання учнівської молоді: 

- на кожному відкритому заході була загальнонаціональна хвилина мовчання;
 - проводилися тижні Захисника і Захисниці України, Збройних Сил України;
 - місячник військово-патріотичного виховання, пошанування державних символів; 
-  проведення  занять  щодо  здоров'я  збереження,  надання  домедичної  допомоги,

тренувань щодо дій у разі надзвичайної ситуації чи повітряної тривоги;
- виконання правил безпеки воєнного стану, правил евакуації, безпеки перебування в

захисних спорудах, закритих приміщеннях; 
- психологічної підтримки, створення ситуації дружби та психологічного комфорту,

створення "кошиків доброти" для тимчасово внутрішньо переміщених осіб;
 - проведення заходів з формування належної фізичної витривалості юнаків і дівчат,

виконання вправ спеціальної фізичної підготовки; 
-  ефективної  профорієнтаційної  роботи  щодо  пропаганди  серед  учнів  військових

професій, вступу випускників у навчальні заклади військового спрямування.
  - зустрічі з учасниками бойових дій, волонтерами;
 -  онлайн -  екскурсії,  де  здобувачі  освіти знайомилися з  військовою технікою та

сучасною зброєю; 
- здійснювалась співпраця з волонтерськими загонами. 

Всеукраїнська дитячо-юнацька військово-патріотична гра «Сокіл» («Джура») стала
невід’ємною складовою національно-патріотичного виховання учнівської  молоді  ліцею.
Виховна система гри «Джура» включає в  себе систематичну  роботу в  ліцеї   протягом
усього  навчального  року,  дає  можливість  залучити  до  спільної  дії  учнів,  педагогів,
батьків, представників місцевого самоврядування та громадських організацій.

В  закладі  створено  курінь  імені  Дмитра  Вітовського  (сина).  Рій  «  Патріоти»
середньої  вікової  групи з  виховником Губою М.В.  протягом травня брали участь  у   I
(  територіальному)  та  районному етапі  гри  Всеукраїнської  дитячо-юнацької  військово-
патріотичної  гри  Сокіл  («Джура»).  Захід  проходив  на  базі  Навчально  -  оздоровчого
комплексу Київського військового ліцею імені Івана Богуна. Джури брали участь у 5-ти
випробуваннях:  «Козацькі забави»,  «Відун», «Польові змагання», «Домедична справа».

16 лютого Новосілківський  академічний ліцей «Ерудит» відсвяткував День єднання
вдруге у своїй історії.  Розпочався день з урочистої лінійки, на якій здобувачі освіти та
педагоги приєдналися до загальнонаціонального виконання Державного Гімну України.
Учні, педагоги  утворили живий ланцюг єдності, як символ єднання України.

Для  поглиблення  знань  про  історію  України,  виховання  патріотичних  почуттів,
поваги до державних свят і символів України  в холі ліцею була представлена тематична
виставка «Незалежна і єдина, будь на віки, Україно!» Для учнів початкової  школи був
організований  танцювальний  флешмоб «Ми сильні,  ми єдині!»  за  участю педагогів  та
учнів  ліцею.  Учні  9-11 класів  приєднались  до телемосту  "Об ʼєднані  Україною",  який
транслювали на ютуб каналі  Міністерство освіти і  науки.  Класними керівниками були
проведені  уроки  єдності,  години  спілкування,  круглі  столи,  бесіди,  інформаційні
хвилинки.
З  метою  вшанування  мужності  та  героїзму  захисників  незалежності  і  територіальної
цілісності  України,  військових  традицій  і  звитяг  Українського  народу,  сприяння
подальшому  зміцненню  патріотичного  духу  школярів, упродовж  08-12  квітня  2024
року педагогами ліцею «Ерудит» було проведено тематичні уроки циклу «Міста героїв.
Перемоги України у війні», що присвячені річниці визволення Київщини від російських



окупантів. Для  учнів  5,  8  класів  протягом  08-09  квітня  було  проведено  уроки   з
теми «Звільнення Київщини – перший успіх у битві за Україну» (вчитель Денисенко В.В.)
Учні підготували інформаційні повідомлення про незламність українських людей, про їх
героїзм, відвагу, ділились власними спогадами. Для учнів 6 класів протягом 08-10 квітня
було  проведено  уроки  з  теми «Героїчна  боротьба  військових  та  мирних  жителів  за
звільнення  Київщини 2022 рік  (спогади  очевидців)» (вчитель  Гейко  О.П.) На заняттях
діти  розглянули  хронологію  подій  2022  року,  виступили  з  презентаційними
повідомленнями  з  теми  «Визволення  Київщини.  Рік  звільнення:  Київщина»,  «Сквер
пам'яті в Бучі «03.22». Під час уроків вчителі велику увагу зосередили на формуванні в
учнів загальнолюдських і національних демократичних цінностей, зокрема толерантності,
патріотизму,  активної  громадянської  позиції. Під  час  занять   діти розповідали  про
визволення Київщини та свою участь у волонтерській діяльності.   Герасименко Вікторія
розповіла  присутнім  про  те,  що  її  бабуся  та  дідусь  часто  печуть  печиво,  готують
смаколики  для  допомоги  ЗСУ.  Кондратюк  Ольга  підготувала  повідомлення  про  події
окупації і визволення Київщини.

20 лютого учні Новосілківського академічного ліцею «Ерудит» вшанували пам’ять
героїв,  які  віддали своє життя  за  Україну.  Ліцеїсти  створили та  розвішали на  деревах
ангелів, які символізують Героїв. В ліцеї відбулись патріотичні хвилинки “Герої нашого
часу”,  на  яких маленькі  учні  проспівали Гімн України та малювали долоньки щастя  з
побажаннями миру та добра. В 5-11-х класах проведено уроки -  пам’яті  «Ви першими
стали за гідність, за волю», «Небесна сотня:  Герої не вмирають».

 До  відзначення  Міжнародного  дня  рідної  мови  долучилася  вся  шкільна  родина
Новосілківського академічного ліцею "Ерудит".   У цей день в нашому ліцеї   пройшли
заходи  під гаслом  «Відчуй смак української мови!..».  Вчителі 1-11 класів провели цікаві
та пізнавальні вікторини, ігри, конкурси. В 5 класах відбувся виховний захід  «Українська
рідна  мова  –  барвінкова,  калинова,  солов’їна».  Учні  обговорювали  походження  свята,
дізнались про маловідомі факти про українську мову. Завершальним етапом святкування
став  організований  арт-квест  з  музичною  композицією   "Мова  єднання".  Також  було
проведено у стінах нашого ліцею розважально-пізнавальної гри ''Солов'їне шоу'' до Дня
української  писемності  та  мови.  Під  час  заходу учні  мали змогу продемонструвати  та
збагатити свої знання з рідної мови.

 З 04 по 08 грудня 2023 року учні та педагоги Новосілківського академічного ліцею
“Ерудит”  долучились  до  реалізації  Всеукраїнської  інформаційно-просвітницької
тематичної  акції  «Національний  тиждень  читання». Протягом  тижня  для  учнів  1-11-х
класів   були проведені  вікторини,  читацькі  клуби,   квести,   обговорення літературних
творів,  читання  вголос,  інформаційні  літературні  хвилинки,  розгадування  кросвордів,
ребусів, конкурс прислів'їв і приказок про книгу, перегляд відеороликів проєкту «Читай
разом  з  #живими_письменниками”,  для  учнів  11  класу  проведено  урок-пам'ять,
присвячений 130-річчю Миколи Хвильового.

До Дня соборності був проведений загальношкільний ланцюг єдності «Ми соборні,
єдині і вільні».  Класними керівниками були проведені години спілкування:» Україна –
соборна держава» (1-4 кл.), «Україну ніхто не розділить»  (5-11кл.) .

До  Дня  Гідності  та  Свободи  класними  керівниками  були  проведені  тематичні
виховний  години  та  бесіди.  Педагогом-організатором  була  проведена  загальношкільна
онлайн-лінійка «Вас пам’ятати будемо завжди, і з вами будемо боротись за країну». В
актовому залі відбувся відкритий захід для учнів 8-9 класів " Пам’ятаємо, якою ціною". В
5-11  класах   вчителі  історії  розповідали  учням  про  доленосні  події  Помаранчевої
революції  та  Революції  Гідності.  переглядали  відеоматеріали,  документальні  фільми,
читали патріотичні вірші, обговорювали цінності свободи, почуття власної гідності для
кожної людини, для народу, для держави. 



До Дня пам’яті Героїв Небесної Сотні педагогом-організатором  був організований
захід  «Герої  не  вмирають»;  тиха  акція  «Ангели  пам’яті»;  виховні  години;  перегляд
документальних фільмів; майстер-класи з виготовлення паперових голубів та ангелів. 

З нагоди Дня пам’яті та примирення  класні керівники проводили  тематичні виховні
години по класах, організували  перегляд тематичних відеофільмів. 

До Дня вишиванки було організовано загальношкільний захід  «Вишиванка серцю
мила».

З початком війни учні закладу постійно підтримують наших захисників,  малюють
малюнки,  виготовляють  патріотичні  сердечка  з  побажаннями  та  знімають  патріотичні
відеоролики .

Учні  ліцею  спільно  з  педагогічним  колективом  згадали  трагічні  сторінки  історії
України, долучилися до акції «Запали свічку» та вшанували пам’ять жертв Голодоморів
хвилиною мовчання.  В пам’ять про ці роки педагог- організатор Мельник-Фещук О.М.
разом з 5 - 8 класами презентували виставку «Бережемо хліб» в актовому залі ліцею. На
третьому  поверсі  була  відкрита  виставка  плакатів  «Голодомор:  Скорботна  пам'ять
поколінь».

Інформація про проведені заходи розміщуються на сайті закладу та на сторінці  у
соціальних мережах.
         Протягом першого семестру були проведені заходи:  Перший урок: « Ми українці:
честь і слава незламним!» (Класні керівники 1-11 класів), Виставка – спогад «Українці –
історія  нескорених»(  Мельник-Фещук  О.М.),  виховна  година  «  День  миру» (класні
керівники  5-11  класів),   виготовлення  листівок  до  «Дня  миру» (  класні  керівники  1-4
класів,  Радченко  А.П.,Переславцева  Н.М.,),  Акція  «Я хочу  миру» (педагог-організатор
Лугинець Т.М.), конкурс малюнків  «Квітуча олімпійська Україна»( Меркулова Н.В. 2-А
клас).

Вчителями історії  Гейко  О.П.,  Бідуном Ю.В.  були  проведені  онлайн-  екскурс  в
минуле «Стежками партизанської слави», уроки пам яті на тему : « Герої сьогодення»,
урок  –  реквієм  «Бабин  Яр:  без  права  на  забуття»,  Виготовлення  лепбука  «Трагедія
Бабиного  Яру».  До  дня  козацтва  вчителі  початкової  школи  Саджая  С.І.  виготовили
лепбука  до  «Дня  українського  козацтва»,  урок  –  звитяги  до  «Дня  Захисника  України,
слава незламним захисникам України» були проведені класними керівниками 1-11 класів,
конкурс  малюнків «Дня Захисника України» організована групова робота педагогами-
організаторами.  До дня української хустки  для учнів 10 класів був проведений  виховний
захід «Українська хустка».

Протягом другого семестру були проведені години спілкування до Дня Соборності
України  (  класні  керівники  1-11  класів),  відкритий  урок  з  Захисту  України  «День
народження державного прапора» ( вчтитель Губа М.В.).

Протягом  року  були  проведені  прес-конференції,  бінарні  уроки,  уроки  пам'яті,
години спілкування за темами: «Патріотизм сьогодні для України й кожного українця»;
«Захист України- обов’язок громадянина», «Боротьба заради майбутнього», «Тільки тим
історія належить, хто за неї бореться й живе», «Соборна мати-Україна, одна на всіх, як
оберіг»  «Вогнем  і  полум’ям  війни  чужої,  охрещені,  обпалені  навік»,  «Ми  –діти
твої,Україно!», «Духовні зв’язки поколінь» тощо.


